

通城:打造“无证明”平台 实现“免证明”服务

本报讯(记者 傅辉 通讯员 黎赛明)今年以来,通城县大力拓展涉企领域“免证明”应用场景改革,打造“无证明”城市,有效承接省、市数据库相关证照信息,实现与省、市数据平台的互联互通,真正把“群众跑腿”变为“数据跑路”。

近日,某招标(采购)代理机构的黎女士在通城县公共资源交易中心,通过电子交易平台“免证明”方式,成功办理了业务。

“以前我们来这里办业务的时候,要带身份证件、营业执照,还有资质等相关

关资料,现在‘免证明’政策实施后,这些资料可以在电脑里面调取,为我们工作带来了很大方便。”黎女士说。

群众办事变得更加便利,得益于“免证明”支撑服务平台的应用。今年,通城县政务服务和大数据管理局投入510万元,建设县级“免证明”支撑服务平台。该平台能高效调用各类电子证照,授权引擎将各类电子材料进行自动匹配、证明自动开具、授权自动核验,让企业和群众在办事过程中不再需要提供各类证明材料。

目前,通城县“免证明”服务已在

招投标、工程建设、执法等领域应用。

招投标领域。投标企业进入电子交易平台登录注册账号,“免证明”将自动调取法人身份证件、公司营业执照、行业资质等相关材料,企业法人无需提交任何纸质材料,并且经过一次注册即可长期储存,实现永久调用,极大地提高了办事效率。

工程建设领域。联审平台办可以获取法人身份证件、营业执照等信息生成电子备案证供企业打印下载,并可实时调取立项信息、立项批文、用地规划、选址意见书等多种证照。

执法领域。智慧交通系统在运行过程中,“免证明”平台能根据需要推送车辆运营信息、司机驾驶证信息、运营车辆所关联的企业信息等,无需企业重复提交上述材料。

下一步,通城县政务服务和大数据管理局将对“免证明”改革工作进行查漏补缺,确保证明事项“免证明”办理落到实处,及时把改革经验转化为制度化成果加以巩固,不断推动改革走深走实,全力提升群众在“免证明”办事过程中的体验感和获得感。

赤壁市人社局

提升政务服务质效 争当人才服务“排头兵”

本报讯(通讯员 张纯 周琼)“我昨天在网上提出档案转出申请,当日即审批通过办结,我想对贵局刘艳红同志提出表扬……”近日,申请“网上办”档案转出业务的李女士感慨道。

赤壁市人社局一直以来不断优化高校毕业生等流动人才档案服务,为各类人才提供档案的接收和转递;档案材料的收集、鉴别和归档;档案的整理和保管;为符合相关规定的单位提供档案查(借)阅服务;依据档案记载出具存档、经历、亲属关系等相关证明;为相关单位提供入党、参军、录用、出国(境)等政审(考察)等服务。

此外,还为流动人才提供电话服务专线,电话每天一个接一个响,行政服务中心流动人才档案服务窗口工作人员刘

艳红既亲切又耐心的为来电群众一一提供专业解答。目前该局共接收大中专毕业生档案29114份,今年提供各类流动人才人事服务约4437人次,受理“湖北政务服务网”线上业务,帮助流动人才实现档案“跨省通办”“省内通办”“邮寄办”441次,受理电话咨询约2995人次,大大提高了人才流动便利度。

赤壁市人社局立足群众需求,从群众办事视角出发,突出创新导向,不断拓展业务申办渠道,线上依托湖北政务服务网,为群众提供不见面的“网上办”服务事项;线下提供综合柜员制经办窗口服务受理业务;从“减材料、减环节、减时限”切入,持续优化职能职责及办理流程,让群众办事更便捷高效;从提



升窗口服务标准入手,要求窗口人员做到“服务程序化、用语规范化、态度理性化、精神饱满化”,提供环境舒心、服务贴心、办事省心、群众放心的服务,全力打造更好的营商环境。

嘉鱼税务:
提升运维质效
做好纳税人的
“解忧驿站”

本报讯(通讯员 皮道琦)“贷款办理不下来,这可怎么办啊?”9月22日,在“嘉解忧”运维专区的王先生着急地说。

原来,王先生在办理贷款时,发现自己有非正常户记录,影响征信的信用评分和贷款审批结果。运维团队工作人员在了解情况后发现,王先生2009年4月办理个体工商户注销时,未办理税务注销,产生了违章信息,从而转成了非正常户。

由于王先生是2009年办理的注销,符合税总征发[2022]87号文中“对已在市场监管部门办理注销,但在核心征管系统2019年5月1日前已被列为非正常户注销状态的纳税人,主管税务机关可直接进行税务注销”的规定,工作人员耐心安抚纳税人情绪,立马提交后台运维部门,很快帮纳税人恢复状态,办理了注销,解决了纳税人办理贷款的问题。

今年以来,嘉鱼县税务局不断在宣传方式和服务方式上求创新、寻突破,切实为纳税人缴费人解难题、疏堵点,聚焦精细服务,结合纳税服务和运维管理工作,升级推出“嘉小税”系列子品牌之一“嘉解忧”运维团队服务,做优办税体验服务,擦亮纳税服务品牌。

“我局以智慧税务为抓手,建立人工坐席征纳互动平台,利用网格化管理,提高运维效率,形成‘以点带面、高效对接’的管理机制,保障线上线下运维渠道畅通,确保发起的运维问题高效快速解决,为纳税人减除线上办税后顾之忧。”该局相关负责人说。

赤壁:“社银合作”进社区 便民服务零距离

本报讯(通讯员 张一丰 刘佳)“以后办理社保业务在家门口的银行就可以办理,真是越来越方便了。”黄龙社区居民黄先生高兴地说。9月22日,赤壁市人力资源和社会保障局走进黄龙社区进行“社银合作”政策宣讲。

活动现场,赤壁市人社局通过播放宣传片、设置业务咨询、业务解读区等方式为参加活动的企业、市民进行了“社银合作”新模式的宣传,积极讲解了相关的政策法规,鼓励引导企业群众就近办理社保高频业务。

赤壁市人社局立足于打造“人社服务15分钟”便民服务圈,深入推进人社公共服务“就近办”“多点办”“快速办”,优化营商环境,不断提升辖区内企业、群众对“社银合作”的知晓度,着力打造“更有温度的社保服务”。



贺胜市场监管所

成功调解一起跨省网络销售投诉

本报讯(记者 傅辉 通讯员 樊忠斌)“花7500元在某平台直播间购买了一个台灯,收到商品后发现实际商品与直播间商品不符,申请了退货但商家一直不退费,请相关部门核实处理。”2023年9月20日,咸安区市场监管局贺胜市场监管所接到一起12315平台的投诉单。投诉工单显示被投诉人地点在贺胜桥镇。

接到投诉单后,该所执法人员迅

速到被投诉方经营地址进行现场核查,到达现场后发现被投诉人经营地址门是关的,无人在家。通过电话与被投诉人联系得知其在广州,而投诉人在山东。由于双方均无法到达现场当面调解,贺胜所执法人员以电话联系的方式与双方当事人了解事情经过,起初被投诉人以退回的台灯被损坏为由不同意退款,在工作人员多次耐心调解后最终在9月21日达成协

议:被投诉人退款7200元并将价值666元的珍藏版老蜡烛送给投诉人,双方达成和解。此次跨省维权仅用不到一天的时间圆满解决。

下一步,贺胜市场监管所将继续秉持“消费投诉无小事”的原则,持续加大消费者投诉举报处理力度,积极探索消费纠纷多元化解,切实维护消费者的合法权益,营造良好的营商环境及市场秩序,为构建和谐消费市场添砖加瓦。

本版主办:
咸宁市优化营商环境领导小组办公室
香城都市报